



责编/蒋东亮
美编/李红芬
审读/岳蔚
2024/2/27 星期二

全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行

195个重大项目集中开工建设

本报2月26日讯 26日上午,全省高质量发展重大项目建设现场推进会举行,我们在即墨区设分会场。全省会议结束后,全市高质量发展重大项目建设现场推进会接续召开,195个重大项目集中开工建设。市委书记曾赞荣出席活动,市委副书记、市长赵豪志讲话,市人大常委会主任王鲁明,市政协主席孟庆斌,市委副书记、统战部部长张惠出席。

项目建设是推动高质量发展的关键抓手。今年,我市确定省、市重点项目500强、重点央企和行业领军企业对接,力争多落地

440个,计划总投资1.04万亿元。这次集中开工的195个重大项目,涵盖高端装备制造、新一代信息技术、基础设施和民生保障等领域。主会场设在即墨区一汽年产40万台发动机高端部件产业基地项目。

赵豪志在讲话中强调,全市上下要牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,只争朝夕、拼搏奋进,迅速掀起“抓项目、促发展”的热潮,在为现代化强省建设中打头阵、当先锋提供坚实项目支撑。要全力加快项目建设进度,科学高效组织好各环节工作,力争项目早建成、早投用、早见效。要以更大力度抓好项目谋划和招商引资,加快“走出去”“请进来”,加强与世界

500强、重点央企和行业领军企业对接,力争多落地一批重大项目、好项目。要扎实做好项目服务保障,大力优化营商环境,切实提高要素保障水平,深入一线解决制约项目建设难题,不断跑出为项目服务的“新速度”,推动项目建设取得新突破。

会上,各区市主要负责同志作表态发言。

活动最后,曾赞荣宣布,2024年春季全市高质量发展重大项目开工。

推进会采用视频形式,各区市设分会场。有关市领导,市委有关部委、市直有关部门主要负责同志等在主会场参加。

(观海新闻/青报全媒体 记者 薛华飞)

市南:百盛裙楼地下车库改造明年完工

召开高质量发展重大项目建设现场推进会,市民关注的热点有了新进展

本报2月26日讯 投资4.7亿元用于改造提升的百盛购物中心明年焕新,涉及11个街道的老旧小区改造项目火热推进中……26日上午,在收看2024年春季全市高质量发展重大项目建设现场推进会之后,市南区在百盛购物中心裙楼及地下车库改造项目现场接续召开高质量发展重大项目建设现场推进会。

记者从现场了解到,今年春季,老旧小区改造、青岛湾旅游码头、浮山湾总部商务大厦、莱芜一路片区更新改造工程、莘县路绿地口袋公园等项目建设将持续推进。值得关注的是,备受市民关注的百盛购物中心裙楼及地下车库改造提升项目也将按下“加速键”,该项目位于曲阜路22号,总建筑面积约5.24万平方米,主要对购物中心裙楼室内、地下车库及室外进行改造,项目总投资4.7亿元,预计2025年底完工。设计理念注重文化传承和城市更新,打造主题商业、时尚娱乐、健康生活三位一体的互动空间。百盛项目将进一步盘活历史城区商业载体空间,抢抓首店经济、夜经济机遇,带动中山路业态提档升级。项目改造提升完工后,将引入时尚品牌、餐饮、展览、小剧场、城市记忆商店、品牌快闪店等业态,打造城市社交新中心、城市商业新名片、城市活

力创新场。

据介绍,2023年,市南区以项目建设为抓手,全力以赴抢时间、抓推进、破难题。青岛涉外法务中心、太保家园青岛国际康养社区等一批项目顺利竣工;航运贸易金融总部大厦、元宇宙产业大厦等载体加快建设,超30万平方米老旧楼宇加速更新;40余个停车场建设、100余处城市“微更新”,沿海一线旅游品质提升等重点环境整治项目稳步推进,有力助推了产业发展空间和城区环境品质双提升。2024年一季度以来,市南区擦亮“老青岛·上街里”品牌,举办第二届新春逛街里节,正月初一至初八,中山路区域共接待国内外游客255.6万人次,1100余家商户共产生营收5351.7万元,业态多元融合,建筑风格鲜明、文化底蕴深厚的地标性特色商业街区定位进一步凸显。

市南区将以本次高质量发展重大项目建设现场推进会为契机,继续加压奋进,抢抓春耕时机,推动17个省级市级重点项目早落地、快见效,11个建设类项目一季度100%开工,全面掀起项目建设热潮。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)



百盛购物中心裙楼改造后外立面效果图。

市北:老旧小区改造纳入省级集中开工项目

总投资42.7亿元11个项目开工

本报2月26日讯 26日上午,市北区参加2024年春季全市高质量发展重大项目建设现场推进会,并举行2024年春季市北区高质量发展重大项目建设现场推进会议。市北区此次集中开工的项目共11个,总投资额42.7亿元,年度计划投资22亿元,涵盖新一代信息技术、基础设施等多个领域。

此次,市北区老旧小区改造工程等5个项目纳入省级集中开工项目,山东海洋数字科技中心、即墨路、延安路街区停车场等6个项目纳入市级集中开工项目。项目建成后将有效支撑全区产业发展,提升城区品质,改善社会民生,驱动市北区经济社会高质量发展。据悉,市北区将深入贯彻全省全市推进会议精神,“起步即冲刺、开局即决战”,倒排工期、挂图作战,推动山东港口航运金融中心、都市科技园等34个在建项目加快进度,雁山科技生态城、生命健康科技高端智造基地等47个项目开工建设,中粮

大悦城、京东MALL等100个招商在谈项目签约落地,同时储备推进好28个中央政策性资金项目,以“开门红”确保“全年红”,为全市经济社会高质量发展贡献市北力量。

市北区将以此高质量发展重大项目建设现场推进会为契机,坚持“项目为王”发展理念不动摇,积极主动做好项目建设全生命周期服务,千方百计破解瓶颈制约,切实为企业服务、项目建设创造一流环境,推动项目早建设、早竣工、早投产、早达效,加快建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 丁俊竹)



市北区举行2024年春季高质量发展重大项目建设现场推进会。

山东海洋数字科技中心项目

项目总投资8.6亿元,位于瑞昌路、杭州路、人民路合围区域。项目占地30.41亩,规划建筑面积约8.19万平方米。其中一期拟建设“市北区瑞昌路智慧停车场”,为地上山东海洋数字科技产业中心及周边小区提供停车配套,满足区

域停车需求;二期拟建设“山东海洋数字科技产业中心”。

该项目聚焦重点片区,以市北区“2+6”特色产业体系为引领,打造山东海洋数字科技产业中心。整体项目以海洋科技、数字经济为主导

产业方向,配套开发停车场,通过连片地下空间与地铁站衔接,提高山东省、青岛市海洋科技成果转移转化能力,推进市北区海洋经济高质量发展,提高山东省、青岛市海洋科技成果转移转化能力,推进市北区海洋经济高质量发展。

■新闻内存

山东海洋数字科技中心项目

项目总投资8.6亿元,位于瑞昌路、杭州路、人民路合围区域。项目占地30.41亩,规划建筑面积约8.19万平方米。其中一期拟建设“市北区瑞昌路智慧停车场”,为地上山东海洋数字科技产业中心及周边小区提供停车配套,满足区

域停车需求;二期拟建设“山东海洋数字科技产业中心”。

该项目聚焦重点片区,以市北区“2+6”特色产业体系为引领,打造山东海洋数字科技产业中心。整体项目以海洋科技、数字经济为主导

责编/蒋东亮
美编/李红芬
审读/岳蔚
2024/2/27 星期二



西海岸总投资988亿元257个重大项目集中开工

发力“芯屏”、生物医药产业

本报2月26日讯 26日,2024年春季青岛市高质量发展重大项目建设现场推进会举行,青岛西海岸新区在灵山湾文化区设分会场。全市会议结束后,新区高质量发展重大项目建设现场推进会接续召开,共有总投资988亿元的257个重大项目集中开工。

此次集中开工的257个重大项目涵盖了“芯屏”、生物医药、高端装备、海洋经济、文化旅游等重点产业,投资规模大,结构质效优,牵引带动作用强,将逐步达到5亿元,带动就业1000人。“我们将依托国药集团产业集群优势,推动新区生物医药产业集聚,助力打造中国海洋生物医药第一强

区。”国药集团融资租赁有限公司副总经理赵星表示。一个项目就是一个增长点,一批项目就是一个增长极。2024年,青岛西海岸新区将坚持大抓项目、抓重大项目鲜明导向,开足马力抓进度、抓投资,全面夯实产业发展基础,推动21条重点产业链,确保以“多、好、实”的项目,支撑发展、增强后劲、积蓄动能;实施重大项目梯级穿透管理,努力为项目建设提供最高效的服务保障,以最优质的营商环境赢得企业和项目方的认可。据悉,新区全年计划洽谈引进

投资亿元以上重大项目230个,其中50亿元以上项目16个,开工建设重大项目600个,竣工投产400个。

青岛西海岸新区将以此次项目现场推进会为契机,强化“打头阵、当先锋”的意识,深化大开放、拓展大招商,全要素保障项目建设,全面提升产业创新能力,在全市高质量发展中彰显新区担当,全力实现开门红、夺取全年胜,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市增添新动能,注入新动力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 张新淑)

李沧:全面发力推动建设,王府井要来了

总投资42亿元的11个项目集中开工



王府井购物中心。(示意图)



楼山创亿空间项目。(示意图)

本报2月26日讯 26日,李沧区总投资42亿元的11个项目集中开工。记者从李沧区了解到,这11个项目涵盖了新一代信息技术、高端装备、文化旅游等重点领域,将为扩投资、稳增长增添新动能。位于重庆中路的王府井喜悦购物中心项目总投资15亿元,由首旅集团王府井商业团队运营,将建设多元业态为一体的大型商业综合体,聚力打造青岛文旅商游新地标;正在建设的楼山创亿空间项目是青岛市重点建设项目,占地34亩,规划建筑

面积4.7万平方米。项目对地上工业遗存——老碱厂筒仓加固修缮,扩建升级,新建研发中心(约1.5万平方米)和科技生产中心(约0.64万平方米),聚力打造集产业综合服务、科创企业培育孵化、新文化展示等功能于一体的区域发展新引擎。“这一项目预计2025年6月完工,目前已有7家企业达成初步入驻意向。”工作人员表示。

为了高质高效推进项目建设,李沧区将从三个方面发力。李沧区相关部门

将靠上服务促开工,完善常态化服务机制,加速推进规划、土地、施工许可等前期工作,力争省市重点项目一季度开工在建率达90%以上,为实现“开门红”提供强劲支撑;李沧区还将紧盯目标抓进度,细化项目建设台账,落实领导帮包、专班推进工作机制,实时掌握项目推进、投资纳统情况,全力提速总投资780亿元的95个省市区重点项目建设,推动中化·云谷、粤浦春光等一批重点产业项目早投产、早见效。在聚力招引强储方面,李沧区将聚焦全市重点产业方向,依托楼山片区、千梅庵片区等低效片区连片产业用地,深化大开放、拓展大招商,努力将资源优势转化为发展优势,为全市经济社会高质量发展作出更多李沧贡献。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅)

莱西:掀起春季项目开工热潮

总投资89亿元28个重大项目集中开工



莱西经济开发区联特云储储能电站示范项目效果图。

本报2月26日讯 人勤春光好,项目开工忙。26日上午,莱西市2024年春季高质量发展重大项目建设推进会暨经济开发区联特云储储能电站示范项目开工仪式隆重举行,随着一声令下,莱西市28个重大项目集中开工,吹响“创新突破年”加快项目建设的冲锋

号。该市上下只争朝夕、振奋精神,鼓足干劲、创新突破,加快实施一批重大项目,全面掀起项目建设热潮。

“联特云储储能电站示范项目建成后,将成为青岛首个竣工投产的省级储能示范项目。”作为这次集中开工项目代表,联特云储(青岛)智能科技有限公司总经理董泉珍表示,储能电站的建设不仅能够有效解决可再生能源并网难题,提高电网运行效率,还可以在用电高峰期提供电力支持,缓解电力供需矛盾。同时,也是推动能源结构调整,实现绿色低碳高质量发展的重要力量。

据介绍,联特云储储能电站示范项目计划总投资19.5亿元、占地面积113亩,一期投资4亿元,占地29.5亩,建设使用磷酸铁锂电池的100MW/200MWh储能电站,能够有效地解决可再生能源并网难题,提高电网运行效率,同时项目将带动相关产业的发展,成为莱西市推动能源结构调整,实现绿

色低碳高质量发展的重要力量。该项目由莱西经济开发区引进,并负责项目的开工建设投产“一条龙”服务。莱西经济开发区致力于打造该市首个集数字经济、创业孵化、科技服务为一体的综合性数字经济产业园,咬定“创新突破项”和全年目标不放松,以“开局就是决战,起跑就是冲刺”的奋斗姿态,全力以赴抓项目、真抓实干抓投资。目前已初步落户企业100余家。

推进项目建设,开工即决战、起步即冲刺。莱西市将项目建设作为深化“创新突破年”活动的实战检验,争分夺秒抢进度,全力以赴扩投资,用好“开工、纳统、投资”三张清单,抢抓一季度施工黄金期,大力推进芯源锂电池、文锦智能装备等在建项目提速建设,加快形成更多实物工作量,以项目建设的新突破推动产业的新发展和城市品质新提升。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 王林)